

Мама! Я – в спецназе! Стираю носки «дедам»

Армейские истории



Под одну гребенку.

«Советский Сахалин» уже сообщал о том, что в одной из войсковых частей Уссурийска сложилась нездоровая обстановка вокруг сахалинских солдат. В Приморье побывала председатель областного совета солдатских матерей Л. Морозова.

Речь пойдет о бригаде спецназа, войсках весьма специфических, требующих от молодых людей не только физической силы, но и силы духа.

Еще за день до приезда Л. Морозовой сахалинский солдат по имени Павел лежал в санчасти. Затем его срочно перевели в госпиталь. Парень был призван в армию минувшей осенью. Когда его навестила Л. Морозова, объяснил толком, что же произошло, он не мог. Физически крепкий парень просто лежал и плакал. Он сам перезвал себе плечо ножом, потому и попал в руки медиков. Плечо-то у него практически заклинило, а вот нарушение психики – напоказ. И поэтому после окончания курса лечения военные врачи будут определять, может ли Павел продолжать службу или его необходимо комиссовать.

Что произошло с нашим земляком? В части Л. Морозова встречалась со всеми сахалинцами. никто ничего не видел, никто ничего не знает. Такими были ответы относительно истории Павла.

А что же командиры? Командир бригады спецназа, генерал-майор, уверял, что в казармах его подразделения всегда по ночам дежурят офи-

цены. Тем не менее факты неуставных взаимоотношений подтвердились. Местная прокуратура завела уголовное дело. Во время расследования следователи, как правило, немногословны. Пока известно лишь, что уголовное дело заведено в отношении двух старообрядцев, побывавших в чеченской командировке. Они могли ночью поднять молодых солдат, заставить им гимнастикой или стирать носки. Были и случаи избиения. Сахалинцев среди уссурийских спецназовцев не мало. Нашились среди них и те, кто отказался подчиниться требованиям «дедов», пусть даже ценой нескольких драк. Но друг за друга наши земляки не заступались, как не помогли Павлу предотвратить нервный срыв. Почему? На этот вопрос Л. Морозова сказали одни и те же ответы: «Так ведь быть всегда постигло». И никогда не знаешь, когда с тобой это может произойти».

А что же командиры? Командир бригады спецназа, генерал-майор, уверял, что в казармах его подразделения всегда по ночам дежурят офи-

цены. Трудно в это поверить после всего случившегося. Вроде бы исплохо работают отнесся к заместителю командира бригады по воспитательной работе. Но и он, по-

лучается, реально не мог или не хотел вмешиваться в неудовлетворительную ситуацию вокруг сахалинцев.

А произошло вот что. Прошлой осенью в гости к двум

сахалинцам приехали родители. Попросили у командования разрешения отпустить ребят, чтобы погулять с ними по городу. Никаких проблем с увольнительными не возникло.

Однако вовремя солдаты в часть не вернулись. Они не вернулись туда вообще. Оказывается, «добрые» родители просто-напросто отвезли своих сыновей домой на Сахалин, где они находятся сейчас. Естественно, они заинтересованы в гостиной прокуратурой южно-сахалинского гарнизона.

А к нашим землякам послали историю отношения со стороны сослуживцев резко изменилось в худшую сторону. Один из старообрядцев, побывавших в Чечне, так и заявил в адрес сахалинцев: «Гнилые вы какис-то».

После этого в основном и стали происходить случаи называемых неуставных взаимоотношений. Законы в армии жесткие, и там очень не любят тех, кто «косит» от службы, да еще с помощью родителей.

До окончания следствия вряд ли есть смысл говорить о том, что именно командировка в Чечню способствовала неуставным взаимоотношениям со стороны двух находящихся под следствием солдат. Но факт остается фактом: никакую реабилитацию

после возвращения с Северного Кавказа они не проходили. Хотя по закону должны были пройти.

Президент В. Путин не раз заявлял, что солдат и сержант срочной службы в Чечне нет. И здесь президент слегка спутался. Да, срочников на войну насилию никто не отправляет. Применяется более тонкая технология. Отслужил парень в спецназе месяцев восемь, а то и год, ему предлагают заключить контракт сроком на шесть месяцев. За проведенное в Чечне время обещают заплатить 130 тысяч рублей. Никто никого не призывает стать контрактником. Но приличная сумма привлекает многих. Когда в Уссурийске была Л. Морозова, как раз отправляли на Северный Кавказ очередной десант спецназовцев. Среди них – десять сахалинцев. Далеко не все из них сообщили о крутом перемене в жизни своим родителям.

Как ко всему этому относиться? Сложный вопрос. Достаточно ли прослужить 8 – 12 месяцев, чтобы отправить парней на войну? Но ведь они собственной рукой пишут рапорт с просьбой отправить их в Чечню. Дай им Бог вернуться в Уссурийск живыми и здоровыми!

И хочется надеяться, что командировкой Л. Морозовой «разрушили» ситуацию в уссурийском спецназе. Тем более что бесседовала Людмила Иванова не только с земляками, но и с молодыми людьми из других регионов страны. Да и командиры, надо полагать, будут теперь внимательнее следить за тем, что происходит в их части.

В. ЕЛИСЕЕВ.

У сахалинского угля хорошее будущее

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.).

Одному ООО с этим не справиться, необходимы объединенные с руководством области усилия по привлечению государственных средств. И эта работа с федеральными структурами уже ведется. В этой связи О. Миссера высоко оценил усилия губернатора области И. Малахова. А вот с руководством Углегорского района, по его признанию, общего языка найти не удалось.

Небывалый случай, – заметил О. Миссера, – градообразующему предприятию всячески вставляют палки в колеса. Мы готовы были идти на любые компромиссы, вплоть до того, чтобы перевезти (зарегистрировать) все свои предприятия в Углегорский район и полностью обеспечить

чить его бюджет своими налогами. Но и это не помогло.

Поэтому сейчас мы будем договариваться с губернатором и, возможно, поможем таким образом другому району – Александровск-Сахалинскому, например...

Несмотря на такого рода организационные неурядицы, руководство УК «Сахалинуголь» уверено в перспективах угледобычи на Сахалине. Инвестиционная программа на нынешний год составляет 375 млн. рублей, причем 184 млн. рублей уже израсходовано на покупку техники для Башкировского (Углегорский район) и Мангидзского (Александровск-Сахалинский район) разрезов.

Мощность первого в нынешнем году предполагается увеличить со 170 тыс. до 400 тыс. тонн годовой добычи, мощ-

ность второго поднять с 17

тыс. до 200 тыс. тонн.

Однако, как признал О. Миссера, многое будет зависеть не столько от самих угольщиков, сколько от общей позиции руководства области. Например, если будет осуществлена программа газификации островной энергетики, то продукция разрезов окажется невостребованной и ряд из них придется закрывать, что выльется в серьезную социальную проблему. Уже сейчас из-за выработки запасов на Лермонтовском разрезе встает вопрос о существовании поселка Вахрушев. УК «Сахалинуголь» предполагает создать здесь единое ремонтное предприятие, которое обеспечит частичную занятость населения. Но что будет, если придется за-

крыть другие разрезы?

Аналогичная ситуация возникает и с шахтами, которые являются градообразующими предприятиями. Одно из них – шахта «Ударниковская» – входит в состав компании «Шахтерское» и шахта «Долинская» имеют других собственников, которые со своими обязанностями не справляются, шахты в процедуре банкротства, и, чтобы не допустить их гибели, УК «Сахалинуголь» согласилась взять эти предприятия оперативное управление.

– Сохранить эти шахты вполне возможно, – заявил О. Миссера. – Поэтому, если эти шахты передадут в нашу собственность, мы возражать не будем и готовы пронести ввестировать в восстановление производства...

Кроме того, УК «Сахалин-

уголь» изучает и возможность восстановления шахты «Мгачи». Предположительно для этого надо 20 млн. долларов, однако попутно надо решать не менее сложную проблему доставки мгачинского угля на рынок, а также думать, искать потерянные после «реструктуризации» калбы.

Впрочем, по мнению О. Миссера, все эти проблемы решаемы, главное – сахалинский уголь на рынке встребован и будущее у угольной промышленности области совсем неплохое. Собственно говоря, сам тот факт, что один из богатейших людей России, коим считаются О. Миссера, вкладывает свои капиталы именно в нее, свидетельствует об этом лучше всего.

В. ГОРБУНОВ.

НАША СПРАВКА

ООО «Управляющая компания «Сахалинуголь» создана на базе сахалинских активов, которые О. Миссера забрал себе после ухода из СУЭК. Это, в частности, 7 разрезов, 1 шахта, 2 обогатительные фабрики. Кроме того, в состав холдинга сейчас входит крупное автотранспортное предприятие, и 2 шахты взяты в оперативное управление. УК «Сахалинуголь» является основной угледобывающей компанией области. 3,5 тыс. ее работников обеспечивают почти 80 производственных цехов сахалинского угля.

Теперь всех догонят

9 февраля на площади Победы в Южно-Сахалинске состоялась торжественная церемония: губернатор И. Малахов вручил руководству областного УВД ключи от 27 новых служебных автомобилей.

Как сообщили в пресс-службе УВД области, речь идет о модификациях автомобилей УАЗ и «Нива-Шевроле». Они оснащены всем необходимым для несения службы. Часть

спецмашин поступит в распоряжение патрульно-постовой, дорожно-патрульной служб, часть будет передана службе участковых. Автомобили поступят также в ряд городских и районных ОВД, где дефицит служебного транспорта ощущается наиболее остро. Средства на их приобретение выделены из бюджета области.

Я. САФОНОВ.

Хотя и гости, но собираются работать

Визиты

Вчера Южно-Сахалинск принимал гостей. На остров прибыли полномочные представители полпредства президента К. Путиловский с сотрудниками полпредства, ряд губернаторов субъектов Дальневосточного федерального округа, руководители законодательных собраний дальневосточных регионов. По предварительной информации, среди гостей – председатель заксобрания Приморья С. Сопчук, председатель Амурского областного совета народных депутатов С. Горянский, председатель Магаданской областной Думы А. Александров, председатель заксобрания Еврейской АО А. Тихомиров, первый заместитель главы администрации С. Максимов, Еврейской АО – вице-губернатор Г. Антонов, Чукотский АО – заместитель губернатора И. Малахов. Представители исполнительной ветви власти обсудят итоги социально-экономического развития регионов Дальнего Востока и другие актуальные вопросы.

Вчера они планировали посетить площадку строительства завода СПГ. В программе также вложение цветов к мемориалу сахалинцам, погибшим в авиакатастрофе на Камчатке.

В. ВАСИЛЕНКО.

Поправка

В публикации «Какие льготы сохраняются?» (9 февраля с. г.) по вине автора неверно указан номер телефона. В департамент социологии населения за консультациями по телефону 72-39-59.

НЕРЖАВЕЙКА

(пищевой гигиенический сертификат)

Лист 0,5; 1,0; 1,5; 2,0; 3,0; 4,0 мм.
Труба диам. 20; 25; 30; 40; 51 мм.
Труба проф. 20x20; 30x30; 40x30 мм.
Уголок 20x20; 25x25; 30x30; 40x40 мм.
Южно-Сахалинск, ул. Крайняя, 28а. Тел./факс 72-76-30.

Компания ДальСатКом представляет новую услугу мультисервисной сети спутникового доступа LINK STAR:

- высокоскоростной доступ в интернет,
- IP-телефония,
- передача данных,
- полная независимость от наземных коммуникаций,
- быстрая установка и монтаж оборудования в любой точке.

Идеальное решение для корпоративных пользователей и владельцев коттеджей.

Телефон для справок (4242) 72-72-13. E-mail: mail@dsc.ru

ОКНОВЫЕ СИСТЕМЫ КВЕ от фирмы "ТОЧ"
Сэндвич-панели –
это легкий, надежный, качественный материал для изготовления зданий, складов и пр. сооружений.

ПЕНОПОЛИСТИРОЛ, ПРОФНАСТИЛ, СТЕКЛО 4 мм.

ВАХТОВЫЕ ДОМИКИ ИЗ СЭНДВИЧ-ПАНЕЛЕЙ

- необходимые условия для проживания.
- Комфорт по европейским стандартам.
- Рассчитаны на снежные и ветровые нагрузки.
- Легко транспортируются.
- Безопасны и надежны в эксплуатации.

ООО "ГРП"
ЕВРООКНА ИЗ МАССИВА СОСНЫ
Немецкая фурнитура, двухкамерный стеклопакет.
Южно-Сахалинск, ул. Ленина, 69. Тел. 74-40-69.

УЧЕТ ТРУДА И ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ
ПОЛНОЕ СООТВЕТСТВИЕ ТЕКУЩЕМУ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ
ВСЯ НАЛОГОВАЯ ОТЧЕТНОСТЬ
РАСЧЕТ ПОДХОДНОГО НАЛОГА ПО ФАКТИЧЕСКОЙ ВЫДАЧЕ
ПЕРЕДАЧА ДАННЫХ В ГИИ НА МАГНИТНЫХ НОСИТЕЛЯХ
ПЕРЕДАЧА ДАННЫХ В ПЕНСИОННЫЙ ФОНД НА МАГНИТНЫХ НОСИТЕЛЯХ

"АНТАРЕС" 77-77-74-11-33
ПЕЧАТИ ШТАМПЫ ЮРИДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ РЕГИСТРАЦИЯ ПРЕДПРИЯТИЙ ВИЗИТНЫЕ КАРТОЧКИ ЦВЕТНОЕ КОПИРОВАНИЕ ПЕЧАТЬ ЦИФРОВЫХ ФОТОГРАФИЙ

ТЕХСЕРВИС
Сертифицировано.

Тверские Экскаваторы
ЕК - 12, 14, 18
ЕТ - 14, 16, 18, 25
По цене завода-изготовителя

г. Комсомольск-на-Амуре:
ул. Леонова, 5
т/ф.: (4217) 52-87-17, 54-40-78
г. Хабаровск:
ул. Республики, 17/Б
т/ф.: (4212) 36-18-05, 36-18-20

БАНК ДАЛЬНЕВОСТОЧНОЕ О.В.К.
ГРУППА РОСБАНК

ИНФОРМАЦИОННАЯ СЛУЖБА:
в Южно-Сахалинске 72-27-06; в Корсакове 4-46-38.
www.dvovk.ru
лицензия Банка России № 719

FABS REFRIGERATION
АППАРАТЫ ПЛИТОЧНЫЕ СКОРОМОРОЗИЛЬНЫЕ
импортного и российского производства

- Высокое качество заморозки при низких ценах
- Производительность от 10 тонн в сутки и более
- Мобильное и стационарное исполнение агрегатов
- Весь спектр промышленного холода

ООО «ФАБС Инжиниринг»
125190, Россия, Москва,
Ленинградский проспект, 80
т/ел.: (095) 737-82-52
факс: (095) 943-92-26
Интернет: www.fabs.ru
E-mail: fabs@comail.ru

Андрей ИСАЕВ:

«Наша ошибка в том, что мы поверили обещаниям министров»

Из первых рук

Председатель комитета Госдумы по труду и социальной политике, член фракции «Единая Россия» Андрей ИСАЕВ рассказал в интервью корреспонденту «Времени новостей» о том, почему, на его взгляд, было необходимо принимать закон о льготных выплатах именно сейчас.

— Андрей Константинович, на заседании Госдумы, когда обсуждалась ситуация вокруг реформы льготных выплат, вы сказали, что закон, возможно, придется доработать. Какие именно его положения, на ваш взгляд, нужно изменить?

— Когда принимался этот закон, его автором было правительство, ответственным был комитет Госдумы по бюджету, а наш комитет участвовал в работе над документом и добился срочных поправок в его текст. Всего было принято около тысячи поправок, и именно перед вторым чтением появился такая веха, как социальный пакет, то есть сохранение в натуральном виде льгот на лекарства, пригородный железнодорожный транспорт. Так же благодаря нашим усилиям появилась прембула и 153-я статья закона, которая напрямую запрещает ухудшать положение льготников в связи с вступлением в силу данного закона. Но ряд проблем тогда не был решен. Мы выступали за то, чтобы труженики труда и жертвы политических репрессий были подняты на уровень федеральной ответственности. По жертвам политических репрессий была достигнута компромиссная договоренность о том, что они остаются за субъектами Федерации, но федеральный центр участвует в софинансировании. К сожалению, это сейчас вызывает проблемы. Поэтому я думаю, что, если говорить о дальнейшей работе над положениями закона, нужно в первую очередь вернуться к идее того, чтобы поднять жертвы политических репрессий и тружеников труда на федеральный уровень. Тогда во многих задачах, которая стоит сейчас перед регионами, упростится. В их ведении ос-

тутятся только ветераны труда, это наименший набор старых льгот. Более того, это льготы, которые могут быть администрированы только в субъектах Федерации, потому что тарифы на городской транспорт и ЖКХ в разных субъектах различных.

Кроме того, мы записали в постановлении Госдумы, что индексация денежных выплат для федеральных льготников должна с 1 августа быть не ниже коэффициента инфляции. Это значит, что индексация может увеличиваться. Я считаю, что мы вполне можем рассмотреть вопрос об увеличении суммы выплат.

— Чувствует ли фракция «Единая Россия» свою ответственность за возникновение напряженности в обществе, ведь именно она принесла закон о монетизации льгот?

— Безусловно, «Единая Россия» чувствует ответственность за социальную реформу. Но я хотел бы подчеркнуть, что на сегодняшний день главные проблемы возникли не с самим законом, а с тем, как он реализуется. Решение, найденное правительством и во многом успокоившее регионы, — введение льготного проездного билета — было принято в рамках 122-го закона. В нем изменилось ни одной статьи, а вопросы были решены. Однако думать об этом правительству стоило еще в январе, а заблаговременно — в ноябре — декабря. И наша ответственность со-

стоит в том, что мы излишне доверились правительству, не проявили должной настойчивости, когда требовали от него информацию о подготовке к реформе. Мы проводили парламентские слушания и получили заверения со стороны министров

портом. И когда мы говорим, что одной части ветеранов нужно было дать до жития по-прежнему с льготами, это одновременно означает, что другой части, которая не пользовалась льготами, надо дать дожития, так ничем и не воспользовались. Наверное, в отношении и будет справедливо, если они получат реальные деньги. Поэтому не все недовольны законом. Мы и сегодня можем увидеть по телевизору людей, которые рады, что получили деньги. Например, у меня есть знакомые знакомые — инвалиды, но у них машина. Они общественным транспортом не пользуются и очень довольны, что получили средства на бензин и ремонт машины.

Кроме того, натуральные льготы в их прежнем виде все больше и больше сжимались. Все реже можно было увидеть в аптеках те или иные лекарства, отпускаемые по льготным рецептам. Все большие проблемы испытывали общественный транспорт, и его место занимали частные перевозочные компании, которые не предоставляли льготы. Мы видели процесс медленного умирания старой системы натуральных льгот. Поэтому, наверное, эту систему нужно было реформировать. И делать это нужно было именно в условиях финансовой стабильности, когда есть определенный запас, который позволит в случае возникновения каких-то негативных явлений их сгладить. Представьте себе, если бы все это началось в условиях, когда у нас не было стабилизационного фонда и больших золотовалютных запасов. В случае возникновения волнений, как сейчас, можно было бы поднять пенсию, найти дополнительные средства из бюджета?

— Правительство пообещало до конца месяца урегулировать основные проблемы. Госдума в своем заявлении тоже поставила конкретные сроки для решения ряда вопросов. Я надеюсь, что в течение пары недель проблемы будут решены, в противном случае правительство распишется в своей некомпетентности.

— В постановлении Государственной Думы говорится также о разъяснительной работе с населением. Как, на ваш взгляд, она должна проводиться?

— Во-первых, нужно вести такую работу через средства массовой информации. В этом также должны участвовать депутаты всех уровней и общественные организации. Думаю, ошибкой правительства было увлечение, по сути дела, пропагандой закона, хотя вместе этого стоило разъяснять гражданам, что именно будет происходить после 1 января.

— А депутаты «Единой России» не боятся столкнуться лицом к лицу с разгневанным населением?

— У нас сейчас все депутаты в обязательном порядке участвуют во встречах с избирателями, и я буду встречаться с ними. Это часть профессии политика. Приятно встречаться с населением, когда оно тобой доверено. Но, наверное, нужно объясняться с народом и тогда, когда есть серьезное недовольство.

К. ВЕРЕТЕННИКОВА.

в том, что все готово и все хорошо. Мы им поверили, и, наверное, в этом наша ошибка.

— Многие противники реформы говорят, что нужно было оставить льготы ветеранам, которых в стране с каждым годом остается все меньше и меньше. Почему понадобилось монетизировать льготы именно сейчас, когда в стране стабильность, а бюджет профицитный?

— На мой взгляд, сама система старых льгот в целом становилась все менее и менее эффективной. Во-первых, значительная часть людей — ветеранов, инвалидов — живет все-таки не в городе, а в сельской местности и очень редко пользуется общественным транс-

портом. Поэтому, чтобы не предавать льготы. Мы видели процесс медленного умирания старой системы натуральных льгот. Поэтому, наверное, эту систему нужно было реформировать. И делать это нужно было именно в условиях финансовой стабильности, когда есть определенный запас, который позволяет в случае возникновения каких-то негативных явлений их сгладить. Представьте себе, если бы все это началось в условиях, когда у нас не было стабилизационного фонда и больших золотовалютных запасов. В случае возникновения волнений, как сейчас, можно было бы поднять пенсию, найти дополнительные средства из бюджета?

— А депутаты «Единой России» не боятся столкнуться лицом к лицу с разгневанным населением?

— У нас сейчас все депутаты в обязательном порядке участвуют во встречах с избирателями, и я буду встречаться с ними. Это часть профессии политика. Приятно встречаться с населением, когда оно тобой доверено. Но, наверное, нужно объясняться с народом и тогда, когда есть серьезное недовольство.

К. ВЕРЕТЕННИКОВА.

Сопровождается заболевание такими малоприятными явлениями, как боль в животе, рвота, понос, тошнота. Краснота кожи лица, шеи, ладоней, стоп, у некоторых больных появляется судороги.

Как избавиться от этой напасти? Надо просто бороться с грызунами, защищать от них продукты, не использовать пищу овощи без термической обработки. Но справедливости ради следует заметить, что дератизация ныне стоит дорого и борьба с грызунами в области основательно подзапущена. Так что случаи корсаковского детского сада № 11 — всем нам звончено.

Н. КОТЛЯРЕВСКАЯ.

ториального ЦГСЭН провели и сельхозпредприятие — поставщик овощей в дошкольное учреждение. Никаких нарушений там не обнаружено.

Несколько слов о псевдотуберкулезе. Это острое инфекционное заболевание, характеризующееся общим интоксикацией, лихорадкой, поражением тонкого кишечника, печенки, передко оно сопровождается склератинообразной сыпью. При недостаточности иммунной системы организма возможны обострение и рецидив болезни.

В своих передвижениях по Индонезии мы были весьма ограничены властями. Во-первых, они закрыли для нас районы, в которых ликвидационные работы еще не начались. Во-вторых, в этой стране, что называется, есть «своя Чечня». Стремлют. А потому для нас был обязателен эскорт охранников-автоматчиков. Мы с В. Кайстренко попали на остров Симелу — размером он почти как наш Кузнецкий. Несмотря на то, что остров находился в непосредственной

Мышка бежала, хвостиком махнула...

Программа «Колокольчик»

Как мы уже сообщали, в корсаковском детском саду «Колокольчик» в конце января была зарегистрирована вспышка псевдотуберкулеза. Неделю назад болело 33 ребенка, за несколько дней количество заболевших увеличилось на 13 человек. Все дети заразились псевдотуберкулезом одновременно.

Хотя и о заведующей детским садом в беседе с корреспондентом «Советского Сахалина» и заверяла, что грызуны в учреждении нет, однако данные расследования говорят об обратном. Как за-

метил в телефонном разговоре главный санитарный врач Корсакова Г. Молдаван, в детском саду с гигиенией не дружат. И если бы там соблюдали санитарные правила хотя бы наполовину, такого бы не случилось.

По информации областного центра госсанэпиднадзора, в детском саду хранили рядом продукты, которым законом запрещено такое соседство, в подвалном помещении овощехранилища квашенная капуста стояла в ящиках без крышек, овощи лежали на полу. Сухофрукты

Тариф «Индивидуальный» меняется вместе с тобой

- Новый федеральный тариф от сети Мегафон
 - Бесплатные входящие со всех мобильных Дальнего Востока и Восточной Сибири с номеров единой сети Мегафон по всей России
 - ПОСЕКУНДНАЯ ТАРИФИКАЦИЯ С 1 СЕКУНДЫ на номера сети Мегафон по всей России на все мобильные и локальные номера Дальнего Востока и Восточной Сибири
 - В МИНИМАЛЬНЫЙ ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ПЛАТЕЖ ВКЛЮЧЕНЫ ЛЮБЫЕ УСЛУГИ: голосовые звонки, SMS, MMS, мобильный интернет, роуминг...
 - АБОНЕНТСКОЙ ПЛАТЫ НЕТ
- Расходуй деньги на то и только на то, что тебе нужно!**

ЦЕНТРЫ ЭКСПРЕСС-ОБСЛУЖИВАНИЯ АБОНЕНТОВ:
г. Владивосток, ул. Фонтанская, 40
г. Южно-Сахалинск, ул. Чехова, 87

ФИРМЕННЫЕ САЛОНЫ:
г. Арсеньев, ул. Калининская, 18
г. Артем, ул. Кирова, 2
г. Находка, ул. Лунечарского, 2а
г. Уссурийск, ул. Ленина, 98
г. Спасская, ул. Ленинская, 64
г. Южно-Сахалинск, ул. Сахалинская, 68
г. Корсаков, ул. Советская, 30/1
г. Холмск, ул. Первомайская, 2

Подробности — в точках продаж.

(4232) 300-500
(4242) 660-500
www.megafondv.ru

МЕГАФОН
Будущее зависит от тебя

Салон оперативной полиграфии «РИКо-Дизайн» оказывает следующие виды услуг:

- Цветная малотиражная печатная продукция
- Бланочная печатная продукция
- Копировальные работы от А4 до А0
- Производство бизнес-сувениров
- Оформление корпоративного транспорта
- Изготовление выставочных стендов на заказ

При размещении заказа на любые виды наших услуг на сумму от 3000 рублей мы изготовим для вас 100 штук персональных визитных карточек

Тел./факс (4242) 74-30-59.
www.rico-design.ru

ВНИМАНИЮ СУДОВЛАДЕЛЬЦЕВ!

Правительство Японии приняло закон об обязательном страховании ответственности судовладельцев. Виды ущерба, которые должны быть включены в страховую ответственность:

- ущерб от разрыва нефтепродуктов;
- затраты, связанные с устранением последствий кораблекрушений.

С 1 марта 2005 года заход в японские порты иностранных судов, не застрахованных по виду страхования «Ответственность судовладельца», будет запрещен!

Закрытое акционерное общество «Страховая компания «АКОМС» предлагает страховые полисы по ответственности судовладельца для гарантированного захода в порты Японии.

ПРИГЛАШАЕМ СУДОВЛАДЕЛЬЦЕВ СВОЕВРЕМЕННО ОФОРМИТЬ СТРАХОВОЙ ПОЛИС!

□ Тел./факсы в Южно-Сахалинске: 72-98-88, 42-14-31.
Факс-автомат 42-93-55.
□ Тел. в Холмске (233) 66-400. Факс-автомат (233) 20-920.

По следам волны-убийцы

Экспедиции

Как сообщал «Советский Сахалин», из международной научной экспедиции, исследовавшей последствия обрушившегося 26 декабря прошлого года на страны Азии мощнейшего цунами, вернулись научные сотрудники института морской геологии и геофизики В. Кайстренко и Ю. Королев. Экспедиция была инициирована правительством Индонезии — страны, наиболее пострадавшей от природного катаклизма. Об увиденном и о результате научной командировки корреспондент беседует со старшим научным сотрудником лаборатории цунами ИМГиГа Ю. КОРОЛЕВЫМ.

— Юрий Павлович, насколько знаю, для сахалинских цунами сборы в командировку были недолги.

— Так же, как и для наших коллег из Петропавловска-Камчатского, Владивостока, Новосибирска, Нижнего Новгорода, а также из Турции, США. Японии. Вездесущие визы нам пришлось оформлять уже непосредственно в индонезийском аэропорту по прибытии. Конечно, есть модели расчета цунами. Их можно «наложить» на случившийся в декабре прошлого года катаклизм планетарного масштаба. Но любая наша модель нуждается в подкреплении изображениями из реального острова Симелу — северной части приподнявшейся южной, наоборот, опустившейся. Высота затопления островом оказалась около четырех метров от уровня моря. Дальность затопления измерялась сотнями метров в зависимости от рельефа. В целом же Симелу оказалась одним из самых благополучных островов и даже из всех мест, подвергшихся удару стихии. Понятно, что жители Симелу стояли на высоте нескольких метров. Весьма примечательно, что, увидев необычное поведение моря, абсолютное большинство островитян поспешили на возвышенные места. Это их и спасло. Остается только догадываться, почему они так поступили: система оповещения о цунами в Индонезии напрочь отсутствовала. О такой катастрофе до декабря прошлого года в странах, омыемых водами Индийского океана, не могли и предполагать. Не исключено, что жителей Симелу такое поведение было запрограммировано в генетической памяти предками, пережившими в прошлом аналогичную катастрофу. К примеру, при извержении вулкана Кракатау в

близости от эпцентральной зоны землетрясения, во времена цунами в нем погибли все семь человек. При этом многие прибрежные деревни из легких строений (типа наших дачных домиков) были разметлены водяными валами. Устояли лишь капитально построенные здания.

— Какова же была высота заплеска цунами непосредственно на этом острове?

— От четырех до восьми метров. Этого хватило, чтобы открыть прибрежные деревни из легких строений (типа наших дачных домиков) были разметлены водяными валами. Погибли более 60 тысяч человек.

— Время времени в Индонезии в результате цунами погибли более 200 тысяч человек, разрушены не деревни — целые города...

— Город Банда-Ачех на севере острова Суматра практически стерт с лица земли. По последним данным, погибли более 60 тысяч человек.

— Какова же была высота заплеска цунами непосредственно на этом острове?

— От четырех до восьми метров. Этого хватило, чтобы открыть прибрежные деревни из легких строений (типа наших дачных домиков) были разметлены водяными валами. Погибли более 60 тысяч человек.

— Всеми интересную информацию о параметрах цунами получили участники экспедиции, работавшие в других местах. Так, наибольшая высота заплеска цунами составила на Суматре около 34 метров, дальность затопления суши в ряде мест превысила пять километров.

Самые первые результаты своих наблюдений участники экспедиции сообщили на встрече с представителями правительства Индонезии. Весьма примечательно, что, увидев необычное поведение моря, абсолютное большинство островитян поспешили на возвышенные места. Это их и спасло. Остается только догадываться, почему они так поступили: система оповещения о цунами в Индонезии напрочь отсутствовала. О такой катастрофе до декабря прошлого года в странах, омыемых водами Индийского океана, не могли и предполагать. Не исключено, что жителей Симелу такое поведение было запрограммировано в генетической памяти предками, пережившими в прошлом аналогичную катастрофу.

Конечно, сюда нашей командировкой был весьма ограничен, определенные «рамки» были заданы участникам экспедиции хозяевами (об этом шла речь выше). Но полученная информация представляет для цунами большую ценность. Впрочем, не только для научных работников этого направления.

1883 году, когда волна обрушилась практически весь земной шар. Возможно, были катаклизмы и в более отдаленное время. Кстати сказать, одна из наших задач был поиск геологических подтверждений цунами в прошлом. Получены определенные результаты, материалы обрабатываются.

— Тем временем в Индонезии в результате цунами погибли более 200 тысяч человек, разрушены не деревни — целые города...

— Город Банда-Ачех на севере острова Суматра практически стерт с лица земли. По последним данным, погибли более 60 тысяч человек.

— Какова же была высота заплеска цунами непосредственно на этом острове?

— От четырех до восьми метров. Этого хватило, чтобы открыть прибрежные деревни из легких строений (типа наших дачных домиков) были разметлены водяными валами. Погибли более 60 тысяч человек.

— Время

На добрую память

Фотоконкурс

«Прочитав о конкурсе «На добрую память», решила послать старые фотографии. Возможно, кто-то узнает себя на них, вспомнит молодость, а это всегда приятно». (Т. Мышина, г. Южно-Сахалинск).

«Ура! Конкурс опять. И стала я соображать, какие послать фото. Спасибо конкурсу. Лишний раз пересмотрела все фотографии». (Г. Зыкина, г. Южно-Сахалинск).

Редакция газеты «Советский Сахалин» продолжает читательский фотоконкурс «На добрую память». Он приурочен к 80-летию выхода первого номера газеты. Темы – весь спектр нашей действительности, памятные моменты из жизни. Время – с 1925 года до сегодняшних дней.

Обязательные условия – хорошее, приемлемое для

печати качество фотографии (цветной или черно-белой) и подпись, объясняющая изображение: кто, что, где и когда.

Победители конкурса получат ценные призы и бесплатные подписки на газету «Советский Сахалин».

Итоги конкурса будут подведены к 1 мая 2005 года.

Фотографии редакция обязуется вернуть после публикации итогов конкурса.

Снимки просим пересыпать или приносить по адресу: 693000, г. Южно-Сахалинск, ул. Ленина, 69а, третий этаж, редакция газеты «Советский Сахалин». Телефон для справок 74-42-17.

Не забывайте разборчиво писать свой адрес, фамилию, имя, отчество, телефон.

Желаем успехов.



Из фотоальбома Н. Артемова (г. Южно-Сахалинск). 1934 г. В этом доме г. Александровска располагались обком партии и облисполком.



Из фотоальбома Т. Зыкиной (г. Южно-Сахалинск). 3 июля 1949 г. В Южно-Сахалинском городском парке. «Моя родители: Альбин Рублевский – участник войны, освобождал Южный Сахалин, был ранен; и Раиса Рублевская (Байчурина) – приехала на Сахалин в 1946 году вместе со штабом Дальневосточного округа, в январе этого года ей исполнилось 86 лет», – пишет Татьяна Зыкина (Рублевская).



Из фотоальбома Н. Пикиной (г. Южно-Сахалинск). Снимок сделан 20 октября 1941 года в Сталинградской области. Алексей Афанасьев (в центре) отправил фото «на долгую память родной семье: супруге Раисе и деткам Феде, Наде, Гале, Тоне и Володе». В марте 1950 г. семья Афанасьевых приехала на Сахалин. Надежда (по мужу Пикина), Владимир и Антонина и сейчас живут на острове.



Из фотоальбома И. Крукович (г. Южно-Сахалинск). 1995 г. Первые губернаторские выборы И. Фархутдинова. Семьи Крукович и Мошковых после голосования шли в парк. Им встретился кандидат в губернаторы, «Игорь Павлович! – обратились к нему. – Мы только что проголосовали за вас. Давайте сфотографируемся на память!». Ирина Крукович (справа) и Ирина Мошковская – преподаватели Сахалинского училища искусств. Дети сейчас учатся в вузах: Алексей Крукович – в Москве, Кристина Мошковская – в Лондоне.



Из фотоальбома Э. Падериной (г. Южно-Сахалинск). 1968 г. На покосе. Медработники поликлиники № 3 областного центра угощают молодым врачом В. Бербичем (в центре).



Из фотоальбома А. Владимировой (г. Южно-Сахалинск). 1976 г. Студенты Хабаровского политехнического института В. Владимиров (слева) и В. Тишин на курильской пустыне.



Из фотоальбома В. Медведевой (г. Корсаков). 1976 г. На отдыхе в санатории «Сахалин».



Из фотоальбома В. Сурмачевского (г. Южно-Сахалинск). 1961 г. Город Южно-Сахалинск. На улице Торговой (ныне Крюкова), при выходе на ул. Сахалинскую, формируется праздничная колонна горпромторга. Транспарант держат прораб Александр Куприянов (слева) и директор магазина № 21 Яков Спивак. За спиной Спивака художник-информит Вячеслав Сурмачевский (в пляже). Фото директора розничной торговли Василия Руденко.

ДТМС
наш 10 лет!
Региональный дистрибутор ОАО «УАЗ», региональный дилер ОАО «ГАЗ», ОАО «Павловский автобус»

ПРЕДЛАГАЕТ СО СКЛАДА В ЮЖНО-САХАЛИНСКЕ И ПОД ЗАКАЗ

АВТОМАШИНЫ ГАЗ
«Волга» ГАЗ-31105 – рестайлинг 2004 года.
Тюнинг автомобилей «Волга».

Сервисное обслуживание, предпродажная подготовка.

Автомобили УАЗ
Грузовые автомобили марки ГАЗ
специальная, коммунальная, пожарная, дорожная техника, фургоны, автоцистерны и другие специальные машины на базе УМЗ и других российских производителей

Производим ремонт автомобилей УАЗ, «Волга».
«Шевроле-Нива»

ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ на а/м УАЗ, ГАЗ
ПРОДАЖА В КРЕДИТ.

ПРОСТАТИТ
Простатит – название этой болезни все чаще мелькает на страницах изданий, где предлагаются всевозможные способы его лечения. Проблема действительно стоит очень повышенного внимания. При воспалении простаты отмечаются затруднения мочеиспускания, нарушается репродуктивная функция мужчины. Простатит часто осложняется импотенцией и мужским бесплодием. Несвоевременное обращение к врачу очень часто приводит к тому, что заболевание переходит в хроническую форму.

Наряду с традиционными лекарственными средствами современная медицина вооружена устройством **МАВИТ (АЛП-01 «ПРА»)**, которое также применяется при лечении хронического простатита. Этот портативный аппарат из серии «Домашний доктор», выпускавшийся Елатомским приборным заводом, является уникальным, не имеющим аналогов физиотерапевтическим устройством. Аппарат позволяет проводить комплексное воздействие на предстательную железу одновременно тремя физическими факторами (импульсное магнитное поле, тепло и вибрационный массаж). В результате этого ускоряются обменные и восстановительные процессы в тканях и улучшается местное кровообращение, способствующее ликвидации воспалительного процесса.

МАВИТ представляет собой термопонод особой формы, соединенный с источником питания. Он удобен тем, что может быть использован в домашних условиях.

Приобрести аппарат в г. Южно-Сахалинске можно по адресам: ул. Ленина, 287, м-н «Медтехника» (тел.: 72-36-89, 42-96-94); ул. Ленина, 288, «Товары для здоровья» (тел. 42-38-55); пр. Мира, 231, «Аптека-Сервис» в торг. комплексе «Панорама» (тел. 43-53-66), а также наложенным платежом с завода по адресу: 391351, Рязанская обл., г. Ельтина, 25.

ЕЛАТОМСКИЙ ПРИБОРНЫЙ ЗАВОД – ВСЕ ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ.

КОМПАНИЯ «ЭКСОН НЕФТЕГАЗ ЛИМИТЕД» – оператор проекта «Сахалин-1» –

объявляет о приеме заявлений на замещение должности

СПЕЦИАЛИСТА СЛУЖБЫ ПОДДЕРЖКИ ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННЫХ СИСТЕМ

Специалист службы поддержки телекоммуникационных систем отвечает за техническое обслуживание и функционирование сетей передачи данных и телефонных систем компании «Эксон Нефтегаз Лимитед», включая, но не ограничиваясь этим, установку нового оборудования, модернизацию оборудования и решение вопросов, связанных с программированием аппаратных средств.

ОПИСАНИЕ РАБОТЫ:

Конкретные обязанности включают в себя следующее:

- Выявление и устранение неполадок в работе сетей LAN, WAN и телефонных сетей.
- Установку и модернизацию сетей, АТС и оборудования спутниковой связи.
- Настройку программного обеспечения для сетей и оборудования АТС.
- Выполнение работ по специальным проектам (например, перемещение рабочих мест, установка систем в новых офисах, установка нового сетевого оборудования и т. д.).
- Приобретение новогоднего оборудования и других устройств обслуживания у российских и зарубежных поставщиков.
- Организация ремонта оборудования поставщиками и производителями оборудования.
- Документальное оформление и обмен информацией с опытом с членами группы.
- Поддержка удаленных объектов (в полевых условиях, на буровых сооружениях/вышках, строительных площадках).
- Взаимодействие и координирование работ с руководителями проектов и специалистами по информационным технологиям «ЭксонМобил» на Сахалине, а также на удаленных объектах компании.
- Подготовку и ведение документации по объектам и операциям.
- Внедрение и мониторинг соответствующих систем безопасности и средств контроля.
- Индивидуальное обучение пользователей (голосовая почта, использование спутниковых телефонов и т. д.).
- Участие в процессе оценки риска.
- Содействие при инвентаризации оборудования.
- Координация в решении проблем и внедрении изменений.
- Применение всех стандартов при оказании поддержки, проведении работ и оформлении документации.

Командировки:

Работа предполагает поездки в командировки для поддержки объектов компании «Эксон Нефтегаз Лимитед» на Сахалин и дальневосточном побережье материковой части России. График работы может включать работу вахтовым методом с длительными периодами работы на строительных площадках проекта «Сахалин-1» в северных районах Сахалина и последующее время отдыха.

НЕОБХОДИМЫЕ ЗНАНИЯ:

- Глубокое знание принципов и технологии работы сетей, в особенности протоколов TCP/IP.
- Хорошее знание принципов и технологий работы коммуникационного оборудования АТС и спутниковой системы (VSAT).
- Знание основной компьютерной терминологии.

Желательные технические знания:

- Опыт работы в службе телекоммуникационных систем: 1,5-годовой опыт поддержки сетей и АТС.
- Умение настраивать маршрутизаторы и коммутаторы Cisco.
- Умение настраивать АТС Nortel и/или Mitel.
- Глубокие знания по выявлению и устранению неполадок в телекоммуникационных системах.
- Умение пользоваться программными приложениями Microsoft Word, Excel, Visio и Project.
- Знание российских стандартов и нормативных документов по телекоммуникации.
- Опыт в сфере закупок телекоммуникационных средств у сахалинских поставщиков телекоммуникационных услуг.
- Хорошее знание безопасности и средств контроля сетей и АТС.
- Хорошее знание систем питания (блоки бесперебойного питания) и проектирование кабельных систем, введение и техобслуживание.
- Знание радиочастотных систем, включая VSAT (спутниковая), микроволновая, дуплексная радиостанция, портативные телефоны и сотовые телефоны.
- Умение проектировать телекоммуникационные системы для новых и уже существующих офисных зданий.
- Знание операционной системы Microsoft NT и опыт по выявлению и устранению основных неполадок компьютеров.
- Понимание работы предприятий нефтегазовой отрасли, их организаций и структурных подразделений.

ОБЩИЕ ТРЕБОВАНИЯ:

- гражданство России;
- навык устного и письменного общения на русском и английском языках – предпочтительно;
- хорошие навыки решения проблем;
- умение правильно распоряжаться временем и организаторские способности;
- отличные навыки межличностного общения и умение эффективно работать как с клиентами, так и с членами группы;
- умение одновременно выполнять несколько задач, определять приоритеты в работе и брать на себя инициативу;
- умение руководить проектом (координация и планирование);
- умение помечать и обучение;
- анализ процесса и пути улучшения (анализ проблем/главной причины);
- консультирование по программным продуктам (аппаратное и программное обеспечение);
- настройка и поддержка уникальных/сложных компьютерных систем;
- координация и взаимодействие с руководством клиента;
- высокая степень самостоятельности и самоконтроля.

Как подать заявление: кандидаты, заинтересованные в данной должности и отвечающие всем требованиям, должны заполнить заявление компании «ЭНЛ» о приеме на работу. Бланки заявлений можно получить в приемной компании «ЭНЛ» по адресу: г. Южно-Сахалинск, ул. Пушкина, 80. Заявление компании «ЭНЛ» о приеме на работу можно также найти на сайтах www.sakhalin1.com и www.sakhalin1.ru. Заявления можно также получить в местном центре занятости населения. Помимо заявления необходимо приложить резюме, копии диплома(ов) и/или сертификатов.

В случае невозможности предоставления заявления и резюме на английском языке они будут рассмотрены на русском языке.

Срок подачи заявлений: заполненные заявления должны быть представлены/направлены по вышеуказанному адресу или приписаны по факсу (4242) 678-677 или электронной почте exxon.neftgas.recruiting@exxonmobil.com не позднее 28 февраля 2005 г. Вы также можете заполнить заявление в режиме он-лайн на www.sakhalin1.com и www.sakhalin1.ru. Отобранные кандидаты будут приглашены для собеседования/тестирования.

14, понедельник

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 Доброе утро.
8.00 Новости.
8.05 «Любовь зла». X/ф.
9.40 «Прости нас, первая любовь». X/ф.
11.00 Новости.
11.05 «Джентльмены предпочитают блондинок». X/ф.
12.50 Док. детектив «В тени громких преступлений».
13.30 Угадай мелодию.
14.00 Новости.
14.05 «День рождения Буржуя-2».
15.20 Пять вечеров.
16.30, 17.10 «Две судьбы».
17.00 Вечерние новости.
17.40 «Клон».
18.40 Жди меня.
20.00 Время.
20.30 «Кавалеры морской звезды». Серия.
21.40 Спецрасследование.
22.30 Ночное «Время».
22.50 Искатели.
23.20 Звезды эфира.
23.50 Русский экстрим.
00.20 «Близи от раза». X/ф.

РОССИЯ

6.00 Доброе утро, Россия!
6.45, 7.15, 7.45, 8.15, 8.45,
9.05, 15.10, 17.40, 21.30
Вести. Сахалин — Курилы.
9.45 Вести недели.
10.45 «Суслов. Серый кардинал».
11.40 В «Городке».
11.50 Вести. Дежурная часть.
12.00 Вести.
12.30 Вести — Москва.
12.50 «Линии судьбы».
13.50 Что хочет женщина.
14.00 Вести. Дежурная часть.
14.30 Вечер.
18.10 Честный детектив.
18.45 «Кармелита».
19.45 «Исполнение любви».
20.45 Вести. Дежурная часть.
21.00 Вести.
21.50 Спокойной ночи, малыши!
21.55 «Тайны следствия-2».
23.00 «Возвращение Титаника-2».
23.50 Частная жизнь.
23.50 «Возвращение Титаника-2».
23.50 Пять вечеров.
16.30, 17.10 «Две судьбы».
17.00 Вечерние новости.
18.50 «Евгения Романова. Следствие ведет дилетант-2».
20.00 Время.
21.40 «Григорий Распутин. Ловушка для антихриста».
22.40 «Америка — Россия: из прошлого в будущее».
23.20 Ночное «Время».
23.40 Сканер.
00.10 Крылья.
00.40 «Выдуманная жизнь заботов». X/ф.

00.00 Вести+.
00.20 Мой серебряный шар.
1.15 Синемания.
1.45 Дорожный патруль.

САХАЛИН

Профилактические работы
17.00, 20.00 «Воровка».
18.00 Секреты кино.
18.30 Впередешку.
19.00 К этому часу.
19.20 Вечер трудного дня.
19.45 Навигатор.
21.00 К этому часу.
21.20 «Перекрестки мира».
X/ф.

ЗЕМЛЯНИЧНЫЙ
КОЛЛЕКТИВ

ПРИГЛАШАЕМ
ВСЕХ ВЛЮБЛЕННЫХ

ВЕНЕДИАНСКИЙ
РЕСТОРАН *Борик*
специальное меню,
презенты, сюрпризы.

Только один день — 14 февраля —
вы можете снять номер
для ваших любимых с 50% скидкой.

г. Южно-Сахалинск, ул. Солнечного света, 2, грушевый сад,
гостиница «Земляничные холмы». Тел.: 70-00-49-17-92.

С ДНЕМ СВЯТОГО ВАЛЕНТИНА!

